Аналитическая записка «Уровень удовлетворенности родителей образовательной деятельностью»
         Моя  деятельность с родителями базируется на принципах открытости, взаимопонимания и доверия. А  педагогические  действия основываются на интересах и запросах семьи. Именно по этой причине моя деятельность ориентирована на поиск новых форм и методов работы, которые позволяли бы учесть актуальные потребности родителей, способствовали формированию активной родительской позиции.  
       80 % родителей являются активными участниками образовательной деятельности ( участвуют в реализации совместных проектов «Сибирские писатели детям», «Мой Красноярск», праздниках «День рождения», «Колядки» и др., совместной деятельности по экспериментированию и исследовательской деятельности и др.)
       Простраивая работу с родителями ориентируюсь на требования ФГОС ДО. Для реализации этих требований работа с родителями ведется по следующим направлениям: социально- коммуникативное, познавательное, речевое, физическое и художественно – эстетическое, через разные формы взаимодействия:
- родительские собрания «Познавательно – исследовательская деятельность в детском саду и дома»;
- семинары – практикумы «Развивающие игры»;
- мастер-классы «Адвент-календарь», «Игрушки своими руками»; 
- конкурсы «Марья – искусница», «Папа может все что угодно»;
- День открытых дверей;
- совместные праздники «Мама, папа, я – дружная семья».
- совместное  чтение «Мамины сказки».
Результаты сотрудничества с родителями следующие:
70% родителей участвуют в конкурсах разного уровня
68% родителей участвуют в мастер –классах
74% родителей посещают родительские собрания
91 % родителей посещают совместные праздники.
43 % родителей посещают открытые занятия
86% родителей участвуют в обновлении и создании  развивающей предметно – пространственной среды.
      Совместно с родителями созданы макеты по ПДД, по знакомству детей с достопримечательностями Красноярска макет «Часовня Параскевы пятницы», по приобщению к истокам русской народной культуры макет «Русская изба». 
     В тесном взаимодействии с родителями реализованы проекты: «Театральное искусство Красноярска», «Мой Красноярск» и др.
    В МБДОУ функционирует Родительский клуб «Здоровый малыш». В рамках которого, родители знакомятся со здоровьесберегающими технологиями, проводятся мастер – классы и семинары – практикумы.
    Таким образом, внедрение новых ФГОС ДО позволяет организовать совместную деятельность детского сада и семьи и более эффективно использовать традиционные и нетрадиционные формы работы. Родители стали активными участниками образовательной деятельности, которым важно разностороннее развитие детей. 
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